

## Știri

## Premierul a numit noi secretari de stat



Csilla Hegedus a fost numită în funcția de secretar de stat la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene printr-o decizie a prim-ministrului Florin Cițu publicată în Monitorul Oficial. Printr-o altă decizie a șefului Executivului, Liliana Anghel a fost eliberată din funcția de secretar de stat la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene. De asemenea, Adrian-Ștefan Cîrstea și Csongor Oltean au fost numiți în funcția de secretar de stat la Ministerul Tineretului și Sportului, prin decizii ale prim-ministrului Florin Cițu publicate în Monitorul Oficial. Prin alte decizii ale premierului, Andra-Mihaela Costache și Dragoș-Florin Coman au

fost eliberați din funcția de secretar de stat la Ministerul Tineretului și Sportului. Premierul a numit noi secretari de stat și la Interne și Justiție. Irina Alexe a fost numită în funcția de secretar de stat la Ministerul Afacerilor Interne printr-o decizie a prim-ministrului Florin Cițu publicată în Monitorul Oficial. Printr-o altă decizie a premierului, Norocel-Pompiliu Stroe a fost eliberat din funcția de secretar de stat la Ministerul Afacerilor Interne. Tot joi, șeful Executivului i-a numit pe Mihai Pașca și George Bogdan Ilea în funcția de secretar de stat la Ministerul Justiției și a eliberat-o din funcția de secretar de stat la același minister pe Lidia Barac.

## Întâlnire PSD – CDR, format de lucru pentru sprijinirea investitorilor



Președintele PSD, Marcel Ciolacu, s-a întâlnit cu reprezentanții Coaliției pentru Dezvoltarea României (CDR), întrevvedere în cadrul căreia au fost discutate modalitățile concrete prin care PSD poate transpune la nivel legislativ prioritățile mediului de afaceri, ca parte a efortului de sprijinire a sectorului privat în contextul pandemiei și crizei economice. A fost stabilit un mod de lucru comun la nivel de experți, dar și în comisiile de specialitate din Parlament, fiind trecute în revistă o serie de proiecte legislative în domeniul sănătății, educației, agriculturii sau turismului, asupra cărora PSD și CDR vor avea consultări

și puncte de vedere comune, precizează PSD într-un comunicat transmis AGERPRES. „Pandemia a dezvăluit cel mai bine vulnerabilitățile cu care se confruntă statul în acest moment. Și cred că una dintre problemele majore care au stat în calea unei reacții mai rapide la problemele generate de criză a fost administrația greoaie. De aceea, consider că trebuie să folosim experiența sectorului privat pentru a aplica și la stat măsuri concrete de debirocratizare, transparentizare și digitalizare. Este singura variantă pentru ca statul să nu mai fie doar reactiv, ci să prevină anumite probleme și crize din societate”, a declarat Marcel Ciolacu.

## Primarii PSD i s-au plâns lui Ludovic Orban că banii pentru investiții nu se dau echitabil

Președintele PNL Ludovic Orban a anunțat intenția de a lansa un nou program de dezvoltare locală. El susține că investițiile vor rămâne prioritare și anul viitor, chiar dacă deficitul bugetar va trebui redus considerabil.



Mesajul le-a fost transmis direct primarilor, în cadrul unei dezbateri despre Programul Național de Redresare și Reziliență. Edilii au profitat de ocazie și i s-au plâns liderului coaliției de problemele cu care se confruntă, potrivit Digi24.ro. Un nou program de dezvoltare locală ar putea fi lansat, în contextul atragerii fondurilor europene pentru Redresare și Reziliență. Ar fi vorba de PNDL 3, iar finanțarea acestuia ar putea începe anul viitor. Anunțul a fost făcut de președintele PNL, într-o dezbateră cu primarii din Vrancea. „Vom avea discuții începând cu a doua parte a anului pentru a stabili ce urmează să fie finanțabil. O vom face în consultare cu localități, vom stabili criterii, mecanisme, astfel încât să nu existe discriminare politică la alocarea proiectelor, să poată avea acces în funcție de criteriile de priorizare și evident

vom aloca o sumă importantă”, a spus Ludovic Orban. Primarii de comune, în special cei ai opoziției, s-au plâns că programele existente sunt insuficiente, iar banii nu ar fi distribuiți echitabil. Ștefan Moscu (PSD), primar al comunei Cîrligele, a declarat: „Noi, cei care facem infrastructură în mediul rural, începând de la drumuri, școli, grădinițe, gaze, nu avem alocat niciun ban. La ora actuală nu vedem lumina de la capătul tunelului”. Grigore Mihăeș (PSD), primarul localității Năruja, a spus la rândul său: „Unele UAT-uri au primit bani frumoși, altele aproape deloc. Pe PNDL nu s-au mai făcut plăți din octom-

brie”. Aleșii locali au multe necunoscute privind accesarea acestor bani. „Nu putem demara studiile de fezabilitate pentru a ne putea pregăti cererea de finanțare fără a ști ce trebuie și ce nu trebuie finanțat din acest proiect”, a semnalat Cristi Misăilă (PSD), primarul din Focșani. De asemenea, Dragoș Ciobotaru (PNL), primarul localității Vizantea-Livezi a precizat: „Noi avem nevoie de rețele de gaze, despre care chiar am început să ne facem speranțe în urmă cu doi-trei ani. Suntem de râsul Europei că avem doar 40% din teritoriul României acoperit cu rețele de gaze”. Ludovic Orban a expli-

cat că proiectele locale pot fi sprijinite financiar și prin alte programe, dar a cerut primarilor să gândească bine unde și cum fac aceste investiții. „Sunt sate muribunde, sunt sate unde ai 20 de decese și o naștere, sunt sate care vor muri. Noi, din păcate, la Ministerul Dezvoltării nu mai avem decât contabili, Ministerul Dezvoltării a ajuns un facturier pe PNDL, nu mai au oameni care să aibă viziune de dezvoltare”, a mai spus președintele PNL, Ludovic Orban. Primarii au fost încurajați să discute cu ministrul Fondurilor Europene, pentru ca prioritățile lor să fie incluse în Planul Național de Redresare și Reziliență.

## Andrei Muraru va fi noul ambasador al României în SUA

Consilierul prezidențial Andrei Muraru va reprezenta România la Washington, au declarat surse oficiale pentru Digi24.ro. El îl va înlocui pe George Maior, care va pleca la post la ambasada României din Iordania.

Andrei Muraru este în acest moment consilier prezidențial la Departamentul Relații cu Autoritățile Publice și Societatea Civilă, funcție în care a fost numit la data de 22 decembrie 2014. Născut în 1982, este absolvent al Facultății de Istorie (2005), licențiat al programului de master „România și Europa” (2007) și doctor în Istorie (2011) al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, potrivit descrierii profilului său de pe site-ul Administrației Prezidențiale. A lucrat în cadrul Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc (IICCMER) încă de la înființare (2006), ocupând di-

ferite poziții, de la expert-cercetător la președinte executiv (2012-2014). În perioada 2006-2009, a fost consilier la Cancelaria Primului-ministru și consilier al directorului general al Arhivelor Naționale ale României. A fost membru al Consiliului de Administrație al Societății Române de Televiziune (2014). În intervalul iulie-decembrie 2014, a fost consilier personal al președintelui Partidului Național Liberal, Klaus Iohannis. Este lector universitar în cadrul Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative (Departamentul de Relații Internaționale și Integritate Europeană) și cercetător științific III la Institu-



tul Național pentru Studiul Holocaustului din România „Elie Wiesel”. Președintele Klaus Iohannis a semnat, recent, mai multe decrete de rechemare de ambasadori. Printre aceștia se numără ambasadorul României în SUA, George Maior. Propunerea ca Andrei Muraru să fie ambasador al României în Statele Unite ale Americii este „o alegere excelentă” a președintelui Klaus Iohannis, a declarat, vineri, ministrul Afa-

cerilor Externe, Bogdan Aurescu. „Este o alegere excelentă, este o alegere foarte bună a președintelui României, o susțin în mod deplin. Îl cunosc personal pe domnul Muraru în calitate de consilier prezidențial. Am lucrat îndeaproape cu dânsul și sunt absolut convins că va face o treabă excepțională în Statele Unite în calitate de ambasador”, a spus șeful diplomației române la Palatul Parlamentului.